



# Hlas severu

Čtrnáctideník pro varnsdorfské občany

www.varnsdorf.cz

19. prosince 2024 • číslo 22

## Rekonstrukce Červeného kostela míří do finále



Z ruiny se stal skvost. Nákladná rekonstrukce kostela míří do finále; foto Tomáš Secký

**Varnsdorf** ▪ Památkově chráněný novogotický kostel, jemuž se podle barvy cihel říká Červený, prošel v uplynulých měsících jednou z posledních větších etap své rekonstrukce. Za více než tři miliony korun dostal kostel novou podlahu a elektroinstalaci, část nákladů pokryla do-

**tace z Ústeckého kraje.**

Každoročně vynaložené miliony korun do postupné rekonstrukce se vyplatily. Ještě před pár lety byl kostel pomalu na spadnutí, místo toho bude v blízké budoucnosti sloužit například pro svatební obřady, výstavy či koncerty. Slavnostní otevření evangelického „Červeného“ kostela proběhlo v úterý 17. prosince. Příchozí měli možnost nahlédnout do zrekonstruovaných prostor, od osmnácti hodin zazněl vánoční koncert v podání Kviltetu.

Varnsdorf získal kostel v havarijním stavu do svého majetku na konci roku 2015. Během posledních let prošla generální opravou věž kostela, kdy došlo k odstranění havarijního stavu kamenných říms, opravě klempířských prvků, střešní krytiny a obnově kamen-

ných prvků vstupního průčelí kostela. Opraveny byly také boční věžičky. Rukama restaurátorů prošly vstupní dveře kostela. Pracovalo se ale také uvnitř, kostel dostal nová vitrážová okna, opravené ostění, klenby a štuky. Dále se podařilo opravit vnitřní dřevěné ochozy lodě kostela či dřevěné okenice na zvonici. V minulém roce se podařilo vybudovat potřebné zázemí pro konání akcí. V bývalé sakristii vznikla šatna a sociální zařízení.

V letošním roce město vyčlenilo na opravu kostela další miliony korun, tentokrát na rekonstrukci podlahy včetně nové elektroinstalace. V první fázi bylo zapotřebí odtěžit zhruba půlmetru původních podlah, vše bez velkých strojů. Ručně. Tak, aby nedošlo k poškození objektu. Po zhutnění podkladu a vylití betonu

proběhla pokládka dlažby, která dodala kostelu definitivní vzhled. Město zároveň uspělo s žádostí o dotaci od Ústeckého kraje z Programu na záchranu a obnovu kulturních památek Ústeckého kraje pro rok 2024, která pokryla náklady ve výši téměř 900 tisíc korun.

Součástí letošní rekonstrukce byla i instalace nového osvětlení interiéru kostela. Tu obstarala společnost Kuběnský spol. s r.o., která má na svědomí například osvětlení v katedrále sv. Bartoloměje v Plzni, v kostelu sv. Jana Nepomuckého v Hřensku či v Národním technickém muzeu v Praze.

Do budoucna bude zpracována studie na úpravu bezprostředního okolí kostela a uvažuje se i o obnově věžních hodin.

Tomáš Secký

### Z OBSAHU ČÍSLA

Rumburk hostil pravidelné setkání zástupců Čtyřměstí 4

Správa železnic do rekonstrukce tratí investovala přes 70 milionů 5

Kateřina Pokorná skončila v Česko Slovensko má talent druhá 5

Ve Varnsdorfu proběhne druhý ročník pochodu švihlé chůze 6

Basketbalová rezerva mužů si vyšlápá na Českou Lípu 9

# Profesionální hasiči z Ústeckého kraje mají za sebou odborné školení na vnikání do uzavřených prostor

**Varnsdorf** ■ Kdo je připraven, není překvapen. U hasičů platí možná víc než kdekoli jinde. Na varnsdorfské stanici se konalo odborné školení vybraných příslušníků ze stanic Územního odboru Děčín, které bylo zaměřeno na vnikání do uzavřených prostor.

Pozornost byla věnována zejména otevření zabouchnutých a následně i uzamčených dveří metodou frézování zámku, které vyžaduje pečlivou práci a pozornost. Hasiči během několikahodinového školení společně sdíleli zkušenosti u jednotlivých postupů z výjezdové praxe. Teoretické i praktické poznatky rozšířil všem posluchačům zkušený zámečnický David Havlíček z Varnsdorfu. „Děkuji za pozvání. Chlapům patří velký dík za zájem a neskutečná úcta za jejich práci,“ poděkoval hasičům zámečnický David Havlíček.



Hasiči cvičili na střeše nové školky v Západní ulici; foto hasiči Varnsdorf

sahovala i Policie České republiky. Jednotky provedly protipožární opatření a do příjezdu dopravní policie usměrňovaly provoz na komunikaci. Na místo dorazili i pracovníci ČEZu, jelikož nárazem došlo k naklonění sloupu. Následně se jednotky vrátily zpět na základnu.

### ■ Cvičení: zásah proudem

Když se ve středu 4. prosince po desáté hodině rozezněly ve městě sirény, současně profesionálním i dobrovolným hasičům přišla doplňující informace o tom, že na střeše nové školky v Západní ulici došlo při opravě fotovoltaiky

ke zranění a popálení dvou osob, jedna měla být v bezvědomí.

Hasiči k události vyjeli cisternami i žebříkem a až na místě zjistili, že se jedná o připravené prověřovací cvičení. Navazovalo na záchranu osob ze střechy paneláku v ulici Karlova – mimo jiné ověřovalo, zda chyby z léta zmizely, nebo je hasiči budou opakovat.

Hasiči oběma osobám poskytli předlékařskou pomoc a zraněného pomocí žebříku transportovali na pevnou zem, kde by si péči o něj při reálném zásahu přebrali zdravotníci.

### ■ Strom přes komunikaci

Mokrý a těžký sníh způsobil komplikace v dopravě. V ulici Husova v pátek 6. prosince ráno spadl strom a zatarasil silnici. Na místo vyjela dobrovolná jednotka, strom rozřezala a uklidila na stranu. Událost se naštěstí obešla bez zranění.

Podobný případ se stal i v úterý 10. prosince. Nad ránem vyjela profesionální jednotka z Varnsdorfu do Rybníště, v lese u vlakové stanice spadl strom přes silnici a autobus nemohl projet. K události dorazila také místní dobrovolná jednotka.

Hasiči Varnsdorf

## Dávejte pozor! Žena podvedla přes internet více než sto lidí

**Děčínsko** ■ Rumburští kriminalisté zahájili trestní stíhání čtyřadvacetileté ženy z Teplicka a obvinili ji z trestného činu podvod.

Obviněná žena měla od poloviny července 2023 do prosince 2023 inzerovat na prodejním portálu na sociální síti různé zboží k prodeji. Od poškozených osob měla pod záminkou prodeje zboží vylákat finanční prostředky. Inzerované věci však nikdy nevlastnila a ani neměla v úmyslu je prodat. Od poškozených si nechala za nabízené věci zasílat hotovost předem na různé bankovní účty, poté s nimi

přestala komunikovat a poškození tak na inzerované zboží čekali marně.

Prověřování případu pro rumburské kriminalisty začalo přijetím trestního oznámení jedné z podvedených osob, postupně se ale přihlásili na policii v různých částech republiky další podvedení a případ se začal rozrůstat. Převážnou většinu podvedených kriminalisté zjistili a oslovili až v průběhu prověřování.

Podstata podvodu spočívala v tom, že obviněná nabízela na internetu především vstupenky na různé kulturní akce, koncerty či hudební festivaly, ale také

látky, přízi, dětské pleny nebo šicí stroje. Vždy reagovala na aktuální poptávku. Nic z nabízeného však neměla. Poté, co jí zájemci zaplatili předem na účet za zboží v řádu od několika set do několika tisíců korun, se jim už neozvala.

V součtu více než 100 poškozených z celé republiky připravila o více než 300 tisíc korun. Vylákané finance používala pro vlastní potřebu. V případě uznání viny u soudu ženě hrozí trest odnětí svobody až na 5 let.

### Nakupujte bezpečně

Pokud se rozhodnete něco objednat z online bazaru, domluv-

te se s prodejcem na zaslání na dobírku nebo osobním odběru. Nepodléhejte nátlaku, že musíte za zboží zaplatit co nejdříve, dejte si na čas a koupi si promyslete. Balíček si po obdržení rozbalte a zkontrolujte, zda přišlo, co jste si objednali. V případě podvodu kontaktujte policii, a to i když částka pro vás nebude nijak vysoká. Škody způsobené jedním pachatelem se v těchto případech sčítají a je možné, že podvodníka, který připravil o peníze vás, mají policisté již v hledáčku. Chráníte tak bezpečí budoucích nákupů svých i ostatních.

por. Bc. Eliška Kubičková



# Vánoční slovo starosty města Jana Šimka

Vážení občané,  
moc si vážím toho, že jsem mohl společně s vámi rozsvítit náš varnsdorfský vánoční stromek a zahájit období adventu a Vánoc.

Co máte na Vánocích nejraději? Já už jako malý chlapec jsem měl na Vánocích rád těch několik dní volna, samozřejmě dárky, které jsem dostal, ale i dával, ale hlavně jejich kouzelnou atmosféru. To, jak v těch dlouhých temných večerech byly naše domovy prozářeny od světýlek z vánočních stromků a provoněny cukrovím a doutnajícími františky či purpurou. Líbila se mi ta nevšední atmosféra a vzpomínám, jak jsme doma škemrali, abychom měli stromek co nejdéle. Dnes se mi moc líbí, jak si navzájem přejeme na potkání hodně zdraví a jen to dobré.

Kromě samotného důvodu, proč slavíme Vánoce – narození našeho spasitele Ježíše Krista, vypovídá snad nejlépe o kouzlu Vánoc událost, jež se odehrála na bojišti 1. světové války. Dnes je



označována jako Vánoční příměří či zázrak.

Po pěti měsících bojů, dne 25. prosince 1914, se na západní frontě nedaleko belgického města Ypry začal z německých zákopů ozývat zpěv vánočních koled. Němečtí vojáci následně ze zákopů vyšli a vyzvali Brity, aby se k nim připojili. Skutečně se tak stalo a vojáci obou stran si mezi sebou začali vyměňovat drobné dary. Němci zde proti Britům také ode-

hráli několik fotbalových zápasů. Přesto, že zanedlouho začaly další boje, k nám tato událost hovoří o jedné skvělé věci. O tom, že to s námi není tak zlé, že lidé touží po dobru.

Asi mi dáte za pravdu, že jsou okolnosti, které těžko ovlivníme, ať je to globální politická situace, ale mnohdy bohužel nemoc či jiná peripetie, jež na nás dolehne.

No a pak je tu naše každodenní žití vedle sebe. A to, jak s ním na-

ložíme, máme každý z nás zcela v naší moci.

Proto bych nám všem chtěl popřát, abychom nevyhledávali, co nás rozděluje, ale jako ti vojáci před 110 lety hledali příměří a cestu k sobě. Abychom dostávali, ale i rozdávali dar být tu jeden pro druhého, být druhému přítelem, pomáhat si. Prostě žít to zlaté pravidlo "čiň druhým to, co chceš, aby druzí činili tobě". Prostě abychom si byli oporou a měli vzájemný respekt k druhému. A to nejen v čase vánočním, kdy k sobě měli i ti vojáci zneprátených armád blíže, ani v následujícím roce, nýbrž po celý život.

A také vám moc moc přeji pevné zdraví a zdar do každého dobrého díla, do kterého se pustíte. Abyste nejen o Vánocích zažívali radost, lásku a pokoj. Jsme na zemi jen jednou, život plyne rychle, tak si ho užívejme co nejlépe. Přeji Vám krásné Vánoce a mnoho Božího požehnání do roku 2025.

Váš starosta Jan Šimek

## Svodka: Vybíráme z činnosti Městské policie Varnsdorf

### ▪ Zraněný muž

Při pravidelné kontrole byla hlídka Městské policie Varnsdorf zastavena občanem, který strážníky informoval o muži ležícím v parku v ulici Boženy Němcové. Dále sdělil, že je nejspíš v podnapilém stavu a zraněný.

Strážníci na místě zajistili muže s poraněním hlavy, který byl ve velmi podnapilém stavu a špatně komunikoval. Po velkém úsilí se nakonec podařilo zjistit jeho totožnost, bližší informace ohledně zdravotního stavu však nikoli. Kvůli viditelnému zranění na hlavě byla povolána Zdravotnická záchranná služba (ZZS). Po příjezdu zdravotníků na místo bylo rozhodnuto o převezu muže na oddělení chirurgie do nemocnice.

### ▪ Za zboží nechtěl zaplatit

Zaměstnanec ostrahy marketu Kaufland telefonicky kontaktoval Městskou policii Varnsdorf s tím,

že mají na prodejně neplatícího zákazníka. Zaměstnanec ostrahy uvedl, že zajistil muže, který odcizil tři šišky salámu, uschoval je do batohu a následně prošel pokladnou bez zaplacení.

Na místo ihned vyjeli strážníci městské policie, kteří podezřelého muže vyzvali k prokázání totožnosti. Ten ji však nebyl schopen hodnověrným způsobem prokázat. Z tohoto důvodu byl předveden na služebnu obvodního oddělení Policie České republiky. Další lostrací bylo následně zjištěno, že muž byl v posledních třech letech za podobný čin odsouzen nebo potrestán, a proto byla celá věc předána k dalším úkonům.

### ▪ První sníh komplikoval dopravu

Vlivem počasí se komunikace směrem na Studánku stala obtížně sjízdnou. Správa a údržba silnic Ústeckého kraje byla v pohotovos-

ti, ale stav byl kalamitní v celé oblasti. Situace se nadále zhoršovala i díky kamionům, které zablokovaly komunikaci.

Hlídka Městské policie Varnsdorf na vrcholu kopce pomáhala vozidlu údržby usměrňováním dopravy, aby usnadnila jeho práci. Zhoršující se počasí ale i nadále působilo problémy. Po dohodě s Policií České republiky byla nakonec celá oblast uzavřena, aby se vozidlům údržby silnic podařilo komunikaci zprůjezdnit.

Chceme zdůraznit, že Městská policie Varnsdorf v takových situacích aktivně pomáhá na místě a dozorčí služba kontaktuje potřebné instituce k odstranění problému. Snahou je zajistit bezpečnost a plynulost dopravy i v nepříznivých podmínkách.

### ▪ Spolupráce městské policie Varnsdorf a ZZS

V noci ze soboty na neděli byla

Městská policie Varnsdorf požádána dispečerem Zdravotnické záchranné služby (ZZS) o asistenci u pacienta. Při příjezdu na místo byl pacient ve vážném stavu a bylo nezbytné okamžitě zahájit život zachraňující úkony. Strážníci městské policie společně se záchranáři prováděli nepřímou masáž srdce. Díky rychlému zásahu se pacienta podařilo stabilizovat a připravit jej na převoz do nemocnice.

Po úspěšném zajištění stabilizace pacienta strážníci pomohli s transportem do sanitky. Díky rychlé reakci a výborné spolupráci všech zúčastněných se podařilo zajistit potřebnou péči včas. Zásah opět ukázal důležitost koordinace a spolupráce mezi městskou policií a záchranými složkami. Rychlost a profesionalita, s jakou strážníci a záchranáři pracovali, byly klíčové pro úspěšné zvládnutí vážné situace. *Městská policie Varnsdorf*

## Rumburk hostil pravidelné setkání zástupců Čtyřměstí

**Rumburk** ■ Ve středu 4. prosince hostil Rumburk pravidelné setkání zástupců Čtyřměstí.

Města zapojena do projektu Čtyřměstí oficiálně spolupracují již jedenáct let, kdy došlo k podepsání dohody. Kooperace ale trvala již roky předtím. Především mezi hasičskými sbory a následně po povodních v roce 2010. Přeshraniční spolupráce je pro Varnsdorf, Rumburk, Seifhennersdorf a Großschönau velmi důležitá, zástupci jednotlivých měst tak otevřeli téma společného facebookového profilu.

Během dvouhodinového jednání se řešily detaily grafické



Zástupci Čtyřměstí během jednání; foto město Rumburk / Petr Číla

podoby nového loga Čtyřměstí a způsob budoucí komunikace. Od nového roku tak bude spuštěn ofi-

ciální Facebook profil Čtyřměstí, který bude sloužit pro sdílení kulturních, sportovních či volno-

časových akcí v jednotlivých městech.

Tomáš Secký

## Hejtmanem Ústeckého kraje se stal Richard Brabec

**Ústecký kraj** ■ Ustavující zasedání nového Zastupitelstva Ústeckého kraje, které vzešlo z krajských voleb konaných ve dnech 20. a 21. září 2024, se uskutečnilo v pátek 15. listopadu. Hejtmanem byl ve veřejném hlasování zvolen Richard Brabec (ANO 2011), pro kterého hlasovalo 46 zastupitelů.

V kompetenci bude mít oblast podpory podnikání, inovací a transformace; Fondu spraved-

livé transformace; fondů MŽP a MMR; legislativy; krizového řízení; vnějších a zahraničních vztahů.

První náměstkyní a zástupkyní hejtmana byla zvolena Jindra Zalabáková (ANO 2011), která bude mít kompetence v oblasti školství, mládeže a tělovýchovy.

Dalšími náměstkyně se stali Tomáš Kirbs (ANO 2011) – kompetence pro oblasti životního prostředí, zemědělství a rozvoje

venkova, Jiří Kulhánek (ODS) – kompetence pro oblasti sociálních věcí, bezpečnosti a sociálně vyloučených lokalit.

Dalšími členy Rady Ústeckého kraje se stali Vlastimil Skála (ANO 2011) – oblast RR, kultury a památkové péče, cestovního ruchu, Jiří Fedoriška (ANO 2011) – oblast investic a majetku, Radim Laibl (ANO 2011) – oblast zdravotnictví, Jiří Valenta (ANO 2011) – oblast ICUK, Tomáš Rie-

ger (ODS) – oblast dopravy a silničního hospodářství, Jan Růžička (ODS) – oblast finanční a Marek Hrvol (Lepší sever).

V pětapadesátčlenném zastupitelstvu obsadilo hnutí ANO 2011 celkem 26 mandátů. Po sedmi mandátech získali druzí Starostové pro Ústecký kraj a třetí ODS. Šest křesel získala koalice SPD, Trikolora a PRO, pět Stačilo!

Ústecký kraj / Martin Klimeš

## Zastupitelé schválili členství v organizacích pro rok 2025

**Varnsdorf** ■ Zastupitelé na svém listopadovém zasedání schválili účast města v různých organizacích pro nadcházející rok 2025.

Město je řadu let součástí různých

svazů, spolků či fondů. Jinak tomu nebude ani v příštím roce. Zastupitelé schválili účast města v Hospodářské a sociální radě okresu Děčín, Euroregionu Nisa, DMO Lužické a Žitavské hory,

Dobrovolném svazku obcí Tolštejn, Svazu měst a obcí ČR, Destinačním fondu Českého Švýcarska a také ve Sdružení pro rozvoj Šluknovska. Členství městu přináší propagaci regionu v oblasti ces-

tovního ruchu, vzdělávací činnosti či přeshraniční spolupráci. Na členské příspěvky vyčlení město v rozpočtu částku necelých tři sta padesát tisíc korun.

Tomáš Secký

## Termíny pro dotační program a podporu sportu

**Varnsdorf** ■ Město se snaží každoročně podporovat projekty prospěšného charakteru pro děti, mládež a širokou veřejnost, které jsou rozděleny do čtyř oblastí.

Jsou jimi kultura a vzdělávání, cestovní ruch, tělovýchova a sport, sociální a zdravotní. Dotační program včetně všech po-

drobných informací a všech příloh je zveřejněn na [www.varnsdorf.cz](http://www.varnsdorf.cz) v záložce Město – Dotační programy.

Žadatelé mohou podat žádosti na předepsaném formuláři včetně kopií povinných dokladů v zalepené obálce označené textem: „Dotační program města Varnsdorf pro rok 2025“ od

02.01.2025 do 31.01.2025 do podatelny MěÚ Varnsdorf nebo poštou na adresu nám. E. Beneše 470.

Koncepce podpory sportu ve městě Varnsdorf shrnuje formy a způsoby podpory sportu, včetně podmínek, za jakých je možné přidělovat účelovou neinvestiční dotaci na sportovní aktivity. Veš-

keré informace včetně žádostí jsou k dispozici na webových stránkách města [www.varnsdorf.cz](http://www.varnsdorf.cz) v záložce Město – Dotační programy. Uzávěrka k podání žádosti v rámci Koncepce podpory sportu ve městě Varnsdorf pro rok 2025 je stanovena na 17. února 2025.

Tomáš Secký



## Správa železnic dokončuje rekonstrukci trati mezi stanicemi staré nádraží a pivovar Kocour. Náklady jsou přes 70 milionů

**Varnsdorf** ■ Od srpna letošního roku probíhají intenzivní stavební práce na železniční trati v úseku od zastávky staré nádraží po zastávku pivovar Kocour. Správa železnic se pustila do potřebné sanace železničního spodku.

Hlavní stavební práce proběhly během výluky traťového úseku v termínu od 21. srpna do 31. října. „Důvodem nutného stavebního zásahu bylo nevyhovující podloží trati, které bylo zejména v oblasti pod fotovoltaickou elektrárnou kvůli plošnému sesuvu svahu nad tratí značně nestabilní a silně podmáčené. Četné geotechnické poruchy vedly k rozpadu geometrie polohy koleje. V celém rekonstruovaném úseku je nyní zřízeno nové odvodnění



Rekonstrukce trati stále přes 70 milionů; foto Tomáš Secký

pomocí betonových žlabů, které zajišťují odvod veškeré vody ze svahu pod fotovoltaickou elektrárnou a z nově zřízeného tělesa železničního spodku. Pro zajištění stability svahu nad tratí jsme v místě pod elektrárnou vybudovali kotvenou stabilizační pilotovou stěnu,” přiblížil Dušan Gavenda, mluvčí Správy železnic.

Sanace drážního tělesa má za-

jistit jeho trvalou stabilitu a bezpečnost provozu. Od začátku listopadu už na obnovené kolejové trati probíhají dokončovací práce nevyžadující výluky a rovněž úklid prostor zařízení staveniště. „Kompletní dokončení prací plánujeme na březen příštího roku. Půjde jednak o finální podbití pražců pomocí automatické strojní podbíječky, které je potřeba provést

až s časovým odstupem. Ale také o dokončení osazení georochozí a hydroosevu, náhradní výsadby tisícovky keřů pod pilotovou stěnou a terénní úpravy po vytrženém koleji,” dodal Gavenda.

Během prací se stavbě nevyhnuly menší problémy. Ty přinesly především extrémní zářijové deště. „Ani přes posílené kapacity čerpadel a nepřetržitě odčerpávání nebylo možné odvést vodu mimo realizované výkopy. Do zaplavených výkopů se také sesouvaly zeminy. Kvůli jejich odtěžení a stabilizaci svahů nad výkopy se stavební práce prodloužily o deset dní, stejně tak i výluka,” řekl na závěr Dušan Gavenda.

Celkové náklady stavebních prací činí přibližně 72,6 milionu korun bez DPH. *Tomáš Secký*

## Kateřina „Svojost“ Pokorná skončila na druhém místě v televizní show Česko Slovensko má talent

**Varnsdorf** ■ Ženu mnoha talentů, devětadvacitiletou Kateřinu Pokornou z Varnsdorfu, jsme vám představili v rozhovoru říjnového čísla Hlasu severu. Ta se pod přezdívku „Svojost“ stala v tomto roce známou na sociálních sítích se svojí básní Millennials, která má na Instagramu více jak jeden milion zhlédnutí.

Kateřina se věnuje tzv. slam poetry, což je performativní žánr autorské poezie, při které básníci předvádějí mluvenou poezii před publikem. Leoš Mareš o ní řekl, že je supernova, ze které se

v budoucnu stane významná osobnost kulturního života. Kateřina Pokorná vydala na podzim tohoto roku knihu básní Millennials.

Ve druhém dílu show Česko Slovensko má talent předvedla Kateřina svou tvorbu a Leoš Mareš ji ocenil zlatým buzzerem, tzn. přímým postupem do finále, které se konalo v sobotu 7. prosince v Bratislavě. Ve finále bojovala s těmi nejlepšími – se stepaři a tanečnicí ze skupiny R+P Brno, zpěvačkou Geneviève Côté se svou imitací zvuků přírody, dynamickými krasobruslaři Duo Stardust, týmem

akrobatů Sway Pole Vertigo, talentovaným zpěvákem Matějem Málkem a akrobatkou Silvií Vrškovou. Kateřina vystoupila jako poslední se svou velmi emotivní básní Představ si prosím.

O vítězi rozhodovali po celou dobu televizního přenosu diváci prostřednictvím SMS hlasování, porota ve složení Jakub Prachař, Marta Jandová, Diana Mórová, Jaro Slávik a Leoš Mareš už měla jen poradní hlas. Slavnostním finálovým večerem již tradičně provedli David Gránský a Jasmina Alagić Vrbovská.

Nakonec se Kateřina Pokorná probojovala až mezi dvě nejtalentovanější ženy spolu s akrobatkou Silvií Vrškovou, která se nakonec stala vítězkou 12. řady soutěže a získala také cenu v podobě 40 000 Euro. Kateřina skončila na krásné stříbrné pozici a my jí moc gratulujeme. Jak sama uvedla v pozdravu fanouškům na svém instagramovém profilu ještě před zahájením večera: „Jestli to vyhrájeme, tak všichni tady, spolu. Jestli to nevyhrájeme, tak už jsem stejně vyhrála tady všechny, vás.“

*Barbora Hájková*

## Severočeští vodohospodáři oznámili cenu vody na rok 2025

**Varnsdorf** ■ Za dodání 1000 litrů pitné vody a odvedení a vyčištění stejného množství vody odpadní zaplatí obyvatelé severočeského regionu 149,89 korun.

Z této částky vodohospodáři státu odvedou 33 korun a 63 korun investují zpět do vodárenské infrastruktury ve formě obnovy majetku a potřebných oprav.

„V této ceně je obsaženo jednak vyrobení a přivedení pitné vody do domácností, provozoven, podniků, škol a podobně, ale také odvedení a vyčištění vody odpadní. A pochopitelně mnoho dalších služeb – zejména garance toho, že pracovníci skupiny Severočeská voda jsou připraveni dělat vše pro to, aby pro naše odběratele zajistili bezproblémové zásobování

kvalitní pitnou vodou“, vysvětluje generální ředitel SVS Bronislav Špičák.

Cena vodného a stočného také respektuje hranici tzv. sociální únosnosti, tedy nepřevyšuje 2 procenta hrubého příjmu domácnosti v daném regionu. „Průměrná severočeská rodina si tak oproti roku 2024 připlatí jen asi 43 korun měsíčně,“ dodává mluv-

čí SVS Mario Böhme. SVS dodává vodu celkem 1,1 milionu obyvatel, což vyžaduje odbornost, dovednost a energii mnoha lidí. Bez ohledu na polohu a velikost jejich bydliště SVS garantuje tu nejvyšší kvalitu vody. Do obnovy a rekonstrukcí vodohospodářského majetku SVS investuje každoročně 2 miliardy korun.

*Severočeská vodárenská společnost a. s.*



## ZUŠ Varnsdorf: Adventní tvoření, sborový koncert i klavírní putování

Varnsdorf ■ ZUŠ Varnsdorf přináší pravidelný přehled jejich aktivit. Závěr roku je plný různých akcí.

■ **Učíme se, abychom mohli učit lépe: Nové dovednosti z kurzu improvizace**

V sobotu 16.11. absolvovala téměř desítka učitelů ZUŠ Varnsdorf kurz improvizace s Víttem Rokyťou. „Rádi bychom žáky kromě hry z not naučili i hrát si s hudbou jako takovou, tvořit, napojit se na tzv. groove skladby i na ostatní muzikanty. Trénovali jsme rytmiku, koordinaci, vnímání akcentů, a nejen to jsme si v praxi zkoušeli celý den. Víte, co odlišuje jen takové muzicírování a „správnou“ improvizaci? To, zda vnitřně cítíme právě konkrétní groove – rytmický základ určující metrum a strukturu toho, co 3x hrajeme, a drží cokoliv, co tvoříme, pohromadě. Díky jasnému groove se k nám pak mohou v improvizaci i připojovat další muzikanti. Žáci se mají na co těšit,“ řekla Tereza Rauch ze ZUŠ Varnsdorf.

■ **Adventní tvoření ve výtvarném ateliéru**

Ateliér v podkroví ZUŠ praskal ve středu 20. listopadu ve švech. Děti i rodiče si na deseti stanovištích mohli vybrat a vytvořit vánoční dekorace, svícný, hvězdy, přání, andílky a mnoho dalšího. Nechyběly ani oblíbené perníčky, které často zmizely v bříškách dřív, než na nich stihla ztuhnout poleva. „Děkujeme vílám z výtvarného oboru za přípravu krás-



Učitelé ZUŠ Varnsdorf se zúčastnili kurzu improvizace; foto ZUŠ Varnsdorf

ných stanovišť a všem tvořičtí-vým za opravdu hojnou účast. Na další výtvarné setkání se s vámi těšíme na Velikonoce,“ dodala ředitelka.

■ **Sborový koncert opět „vyprodal“ aulu**

Tradiční koncert všech tří věkových kategorií sborů – od předškoláků až po maturanty – pozval do auly varnsdorfského gymnázia přesně tolik lidí, kolik se do ní těsně vešlo. Zněly skladby české, slovenské, anglické i jedna v hebrej-

štině. ZUŠ Varnsdorf se vždy snaží vymyslet pro publikum nějakou novinku, letos to byla společná choreografie na skladbu Bring me little water, Silvy a vložený text dvou závěrečných písní v programku, aby si je mohli zazpívat i návštěvníci. „Děkujeme všem za vytvoření krásné atmosféry a věříme, že jsme vám trochu té vánoční pohody předali také,“ věří Rauch.

■ **Klavírní putování – tentokrát do Děčína**

V pátek 22. listopadu vyjela klavírní reprezentace ve složení Eliška Marousková a Páťa Kotlářová od učitelky Borové a Anežka Požárová od učitele Flégra, na koncert do ZUŠ v Děčíně.

Koncert se konal v rámci projektu Klavírní putování, při kterém se vždy sejdou žáci z různých ZUŠ na půdě jedné z nich a díky společnému koncertu poznají „jak se to dělá jinde“, získají nové zkušenosti, inspiraci i motivaci. ZUŠ Varnsdorf

## Pochod švihlé chůze: Ve Varnsdorfu proběhne druhý ročník

Varnsdorf ■ V neděli 5. ledna se koná již druhý ročník Pochodu švihlé chůze ve Varnsdorfu. Start pochodu je na náměstí E. Beneše ve 14:00 a svými ladnými pohyby švihlé chůze účastníci doskotačí až k pivovaru Kocour.

„Pochody švihlé chůze se konají po celém světě na připomínku kultovního britského seriálu Monty Python a jejich slavného skeče

o Ministerstvu švihlé chůze. Švihlá chůze má samozřejmě svá pravidla, ovšem v originalitě a kreativitě se meze nekladou, a tak můžete aplikovat i svůj vlastní styl. Kdo chce, může si vzít nezbytné rekvizity jako buřinka či aktovka, ale outfit je samozřejmě zcela na vás. Těšíme se na hojnou účast. Švihlé chůzi třikrát zdar,“ zve na akci Klára Lukačovičová.

Barbora Hájková





# Vánoční luštění s Hlasem severu: Zkraťte si čekání na Ježíška

	VSTUP	NAFTOVOD	ANGLICKY BEZÚHONNÝ	EINSTEINOVY INICIÁLY		TÉLOCVIK	TĚLO (Z ŘEČ.)	ZPĚVNÝ PTÁK		OTEC (KNIŽNĚ)	SAMICE HOUSERU	MÝTICKÝ ÚČASTNÍK VÝPRAVY PRO ZLATÉ ROUNO	STOPKOVÝ-TRUSNÁ HOUBA
DRUH DŘEVINY Z ČELEDI VRBOVITÝCH					ZKR. BÝVALÉ MLÁDEŽNICKÉ ORGANISACE				LOVECKÝ PES SLOVENSKÉ MĚSTO				
ŽLUČ					BEZBARVÝ LAK								
SPZ OPAVY				SÚL KYSELINY OLEJOVÉ	CHYBNÝ ČIN Tajenka 1					INICIÁLY STE. PHANSSONA			
CIVILNÍ OBRANA										FR. ŘEKA			
	DÁVAT POVELY ŘÍMSKY 501						AKADEMIE VĚD TEMNO			ÚZKÁ DLOUHÁ DOLINA	TU MÁŠ POMLUVY		
DOKONČENÍ LETU						DETONOVAT							
DOKONALOST						MOJI				TLUKOT (BÁSN)			
	ZKR. SOUVHĚZDÍ ANTILA (VÝVĚVA)	ŘADOVÁ ČÍSLOVKA DOMÁCKÝ LEOS				ZKR. ATLETICKÉHO KLUBU DOMÁCKÝ OTAKAR				ZÁCHRANA (ZASTARALE) PŘÍLEPOVAT			
NĚM. JAKO				OLYMPIJSKÁ ZKR. (MEZINÁRODNÍ OLYMPIJSKÝ VÝBOR)				KOŘIST				POKECAT	NENABROUŠENÝ
ZÁPOR			PŘESTAT	STOVKA ZKR. LEHKÝCH TOPNÝCH OLEJŮ				AFRICKÝ STÁT MATERIÁLNĚ-TECHNICKÉ ZÁSOBOVÁNÍ (ZKR.)					
TOULÁNÍ							MEGAPASCAL (ZNAČKA) LETECTVÍ					ODBORNÉ UČILIŠTĚ	
	SPZ NOVĚ ZÁMKY	NÁŘIKATI LIHOVÝ NÁPOJ								CITOSLOVCE UDIVU	HUDEBNÍ ZN. PRO PIANISSIMO PŘEDLOŽKA		
PAK					HONY	SRŠATÝ ÚRODA							
ŠPATNOSTI					KLAMY					VŘISKOT ZOOLOGICKÁ ZAHRADA			LUTEINIZACNÍ HORMON
	ZNAČKA KILOTUNY VČELÍ PRODUKT			OSOBNÍ ZÁJMENO SVAZEK SLÁMY					PŘEDLOŽKA NAŘIKAT			ZN. HLINÍKU ŠELMA KOČKOVITÁ	
SLOVEN. VE			Tajenka 2 OBCHOD PRO KUTILY							MPZ ETIOPIE PROČ			
OCASY						PRAVOSLAVNÉ OBRAZY INICIÁLY FOTBALISTY PANENKY						ZN. ARSENU	SPOJKA PODRÁDÍČI
KONŽSKO-KORDOFÁNSKÝ JAZYK					SLOVEN. JAKÁ, KTERÁ					DRUH KONĚ			
KRÁTKÝ TELEV. SNÍMEK					ŠACHOVĚ ZAKONČENÍ					DOBY			

**TAJENKA:** \*\*\*\*\* je plamínek, který putuje napříč Evropou, symbol míru a přátelství. Skautští kurýři ho každoročně rozváží a roznáší po celém Česku.

**BLAHOPŘÁNÍ**

Dne 27. listopadu obhájila naše dcera Bc. Lenka Kovalcová, DiS., titul magistra. Srdečně ji blahopřejeme a do dalšího studia naší věčné studentce přejeme hodně štěstí. Máme Tě moc rádi a vždy jsme tvou oporou. Rodiče Lenka a Jiří.

**PODĚKOVÁNÍ**

Děkuji personálu oddělení LDN I varnsdorfské nemocnice za odbornou a obětavou péči věnovanou mému manželovi Josefu Tománkovi po celou dobu jeho hospitalizace. Během našich každodenních návštěv jsme se setkávali s profesionalitou, trpělivostí a lidským přístupem nejen k mému manželovi, ale ke všem pacientům. Za celou rodinu proto děkuji lékařkám MUDr. Nové, MUDr. Kovářové, všem zdravotním sestřím, ošetřovatelkám a pomocnému personálu za jejich nelehkou práci na oddělení LDN I.

Eva Tománková s rodinou

**VZPOMÍNKY**

Dne 19. prosince si připomeneme 4. výročí úmrtí milovaného tatínka, dědečka, strýce, pana **Oswalda Nittela**. Chybíš

nám velice. S láskou vzpomínají dcera Renata, syn Oswald, vnuk Dominik a ostatní příbuzní. Děkujeme všem za tichou vzpomínku.

Dne 10. prosince 2024 nás navždy opustila paní Květoslava Dudáková, dne 12. prosince by oslavila 90. narozeniny. Kdo jste ji znali, věnujte ji tichou vzpomínku.

**ÚMRTÍ****Úmrtí v listopadu**

Viktor Aschenbrier	74 let
Václav Chlan	83 let
Radek Šedý	52 let
Miroslav Myška	86 let
Olga Šnokhousová	83 let
Jan Kudláček	77 let
Ivan Hačunda	81 let
Evžen Šeps	71 let
Olga Šebková	93 let
Josef Tománek	87 let
Anastázia Svitičová	90 let
Drahomíra Divácká	70 let
Václav Provazník	59 let
Libuše Vohanková	94 let
František Kobera	77 let

**Informace o svozu vánočních stromků v roce 2025****Varnsdorf ■ Svoz odstrojených vánočních stromů proběhne ve čtyřech termínech.**

Svoz odstrojených vánočních stromů bude probíhat po trase pytlového tříděného odpadu včetně sídliště ve Varnsdorfu a na Studánce, a to ve dnech: 07.01.2025, 14.01.2025, 21.01.2025 a 28.01.2025.

Děkuji mladému muži, Šimonovi, který mi 27. listopadu pomohl ne daleko náměstí E. Beneše poté, co jsem se sehnul k zemi, upadl a nemohl jsem se zvednout. Moc si toho vážím.

**Děti**

Nemám děti, nevím, co mají rády, Čokoládu nebo kamarády. Děti ty mám rád, Jsem taky jejich kamarád. Hraji s nimi člověče, aspoň ten čas uteče

Hrál jsem s nimi kopanou, Hraji s nimi šachy. Je to život taký. Člověk není nikdy sám, Jsou tu ještě lidé, zvířátka, děti, babičky a dědečkové a taky šachy a chrám.

Karel Brabec

**ŘÁDKOVÁ INZERCE**

**Hodinový manžel a zámečnictví.** Tel. 607 716 983, e-mail: josef.knourek@post.cz. Opravy vodo, elektro, práce se dřevem, montáž a opravy nábytku, drobné zednické práce, ořez stromů a keřů.

**Prodám** dvoukolový výsuvný hasičský žebřík za traktor, typ: ZD- 12.

**ZUBNÍ POKYTOVOST**

**21. – 22. 12. 2024**  
MUDr. Charvát Tomáš  
U přívozu 18/4, Děčín III  
412 511 619

**28. – 29. 12. 2024**  
pohotovost nebude sloužena

Ordinační hodiny o sobotách, nedělích a svátcích:  
08:00- 10:00 hod.

**PROGRAM ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI VARNSDORF NA ČAS ADVENTNÍ A VÁNOČNÍ****Varnsdorf – kostel sv. Petra a Pavla**

(případné změny v bohoslužbách naleznete v kalendáři na webových stránkách farnosti [www.dekanstvi-varnsdorf.cz](http://www.dekanstvi-varnsdorf.cz))

**Pátek 20.12.2024**

17:30 – Tichá adorace  
18:00 – Roráty, mše sv.

**Neděle 22.12.2024**

4. neděle adventní  
10:05 – Modlitba růžence  
10:30 – Mše sv.  
11:30 – Mše sv. pro děti

**Úterý 24.12.2024**

16:00 – „Půlnoční“ mše sv.  
24:00 – „Půlnoční“ mše sv. (Jiřetín pod Jedlovou)

**Středa 25.12.2024**

Slavnost Narození Páně  
10:30 – Mše sv.

**Neděle 29.12.2024**

Svátek Svaté Rodiny  
10:05 – Modlitba růžence  
10:30 – Mše sv.

**Středa 1.1.2025**

Slavnost Matky Boží Panny Marie  
10:05 – Modlitba růžence  
10:30 – Mše sv.  
11:15 – po mši adorace Nejsvětější svátosti

**PROGRAM STAROKATOLICKÉ FARNOSTI VARNSDORF NA ČAS ADVENTNÍ A VÁNOČNÍ Varnsdorf – kostel Proměnění Páně (u divadla)**

(informace o bohoslužbách naleznete na facebookových stránkách Starokatolíci ve Varnsdorfu)

**Neděle 22.12.2024**

10:00 – 4. neděle adventní, bohoslužba

**Úterý 24.12.2024**

14:30 – zpíváme koledy Svaté Rodině v kostele

**Středa 25.12.2024**

10:00 – Hod Boží vánoční, sváteční bohoslužba

**Neděle 29.12.2024**

10:00 – svátek Svaté Rodiny, bohoslužba

**Neděle 5.1.2025**

10:00 – Zjevení Páně, bohoslužba

**VÁNOCE S HOSANOU**

(veškeré informace naleznete na [hosanacirkev.cz/vanoce](http://hosanacirkev.cz/vanoce) nebo v jednotlivých událostech na facebooku Hosana církev)

**Neděle 22.12.2024**

4. neděle adventní  
10:00 – Vánoční bohoslužba s bohatým programem, dětské vystoupení, pěvecký chór, raut (Centrum Hosana)

**Úterý 24.12.2024**

23:00 – „Půlnoční“ v Červeném kostele, vánoční písně, poselství, požehnání

**EXKURZNÍ ODDÍL VARNSDORF, z. s.****VÁS ZVE NA OBLÍBENÉ ZÁJEZDY**

Nabídka je dostupná na [www.exodvarnsdorf.webnode.cz](http://www.exodvarnsdorf.webnode.cz) nebo v Informačním centru Varnsdorf.

Mgr. Jana Hušáková – 607 511 032 – [mgr.janahusakova@seznam.cz](mailto:mgr.janahusakova@seznam.cz)



Město  
Varnsdorf





## Basketbalová rezerva mužů si vyšlápala na Českou Lípu

**Varnsdorf** ▪ Další hromadu mistrovských zápasů mají za sebou basketbalové týmy TJ Slovan Varnsdorf. Muži „B“ si připsali další výhru v oblastním přeboru, když si vyšlápali na tým z České Lípy, navíc na jeho palubovce. Výsledek 88:82 (Ziesemann 26 bodů).

Naopak kluci kategorie U19 nezvládli odvetu proti BA Lynx Liberecko a prohráli 73:81 (Ziesemann 27 bodů). Vyhrát se naopak podařilo jejich mladším spoluhráčům z U17, kteří porazili rezervu Roudnice nad Labem v MONDI Aréně jasně 106:49



(Šnek 22 bodů).

Nedařilo se dívkám U17, které si v celostátní lize připsaly dvě prohry. Nejprve v Plzni s místním DBaK 31:68 (Hejnová 9 bodů) a poté i na domácí palubovce se Sokolem Nusle 64:79 (Činková T. 24 bodů).

Dvě těžká utkání mají za sebou také v celostátní lize žáci U15. Nejprve prohráli s lídrem soutěže

z Chomutova 65:108, a ani druhý den s Teplicemi si nevedli o mnoho lépe, i když konečný výsledek byl již vyrovnanější, když soupeř se utrl v závěru na 63:71. Jednu výhru a jednu prohru mají v téže soutěži U14. Nejprve prohráli na Spartě Praha 46:93 (Martínek 17 bodů), aby pak doma vysoko přešli Velkou Ohradu 148:35 (Martínek 48 a Šindelář 43 bodů).

Dvě utkání odehráli v Děčíně minižáci U13. V prvním utkání prohráli s Válečnický jasně 25:110 (Borecký 13 bodů), ve druhém utkání porazili opět až po prodloužení Chomutov 51:43 (Borecký 15 a

Čácha 14 bodů). V Děčíně odehráli dvě utkání také kluci U12, ti dvakrát prohráli vysokým rozdílem, 21:134 a 39:112. Dvě utkání se Slunetou Ústí nad Labem odehrála děvčata U12. První zápas těsně prohrála 28:29 (rozhodnutím řídicího orgánu soutěže je ale zapsán výsledek 20:0 kontumačně pro Varnsdorf), druhé již výrazněji, 35:51.

Dvě utkání má za sebou také nejmladší tým U11. V Litoměřicích odehrál dvě vyrovnaná utkání, ale bohužel ani jedno nevyhrál, po výsledcích 31:46 a 33:40.

V. Lehroch, Z. Stroleny

## Šipkaři z Varnsdorfu jsou ve druhé lize stále bez porážky

**Varnsdorf** ▪ Jedenáct zápasů, jedenáct vítězství. Jízda šipkařského týmu The Forge Varnsdorf nekončí. Nováček druhé ligy zatím vládne skupině C, když zatím vyhrál všech jedenáct zápasů.

V devátém zápase Varnsdorf narazil na Kovárně na Hady ze Smržovky, které zná už od divizní soutěže a kteří Varnsdorf doposud doprovází i v následující druhé lize. „Čekali jsme, že odehrajeme pohodový zápas. Teď už víme, že jsme soupeře podcenili. Po odehrání jednotlivců jsme sice po vyrovnaných hrách vedli 5:3, ale týmovky a cricket prohráváme a rázem bylo skóre 5:5,“ zhodnotil tým The Forge. „Další dvě hry nám moc nepomohly a opět byl stav vyrovnaný, a to 6:6. Desátý



bod byl pro oba týmy v dohledu, a tak začal boj kdo z koho. V další fázi nás nakoplo zavření 164 v 6. kole od Radima Volavky. Následně pomohlo o zavření středem od kapitána Zdeňka Hájka. Pomohlo i zavření bulem od kapitána Zdeňka Hájka. Nakonec si přepisujeme nejtěžší vítězství od začátku našeho působení se skóre 11:7. Soupeřům skládáme velkou poklonu za jejich výrazné zlepšení a děkujeme za vyrovnané

a super hry,“ dodal varnsdorfský tým.

Desáté kolo zavedlo The Forge do herny týmu Dragonflies Liberec. A odehrál ho vítězně ve složení Leona Jelínková, Tomáš Jech, Jakub Novotný, Zdeněk Hájek, Jiří Peleška a Pepík Mrkvička. Po první části jednotlivců šli do vedení se šesti body. V týmovkách a cricketu si body oba týmy rozdělily rovným dílem. Celkové a důležité vítězství na hostující půdě v Liberci skončilo ve prospěch Varnsdorfu se skóre 5:13.

Zatím poslední vystoupení bylo derby a boj o první místo. Tým The Forge totiž doma na Kovárně přivítal Rumburskou Letku. Bohužel do sestavy zasáhla marodka, a tak se na zápas domácí nesešli v plném počtu. Role hrajícího

kapitána se ujal Zdeněk Hájek a základní sestavu Tomáš Feđa Fedurco, Jakub Novotný, Radim Volavka a Pepa Mrkvička postavil na výbornou. Lavička byla v obsazení Jana Skramužská, Tomas Jech a Zdeněk Hájek.

„Začátek jsme odehráli se ztrátou jednoho bodu a dostali jsme se do vedení 7:1. Dvojice a cricket také náš tým zvládnul, a to hlavně díky soupeřovým chybám při doublech a netrefení bullu. Důležitý výherní desátý bod získal Jakub Novotný, proto jsme provedli střídání, aby si zahráli všichni. Soupeře z Rumburku porážíme ve skóre 13:5 s legy 28:16. V tabulce potvrzujeme 1.místo a zvyšujeme náskok o pět bodů,“ zhodnotil výkon The Forge.

The Forge Varnsdorf

## Atletika: Halová sezóna zahájena závody v Jablonci

**Varnsdorf** ▪ Víkend 30. listopadu – 1. prosince byl pro atlety TJ Slovan Varnsdorf ve znamení prvních halových závodů.

Konaly se v jablonecké hale na Střelnici. V sobotu se v atletickém zápolení utkalo mladší a starší žactvo a neděle patřila přípravce a minipřípravce. V sobotu se na start postavilo 13 atletů a atletek

z varnsdorfského oddílu.

Nejlépe se z dívek vedlo mladší žákyni Emily Draské, která skončila na 4. místě v běhu na 60 m. V běhu na 150 m si Emily doběhla pro krásné třetí místo. Z hochů nejlepších výsledků dosáhl starší žák Jiří Šeps, ten se v běhu na 60 m umístil na 4. místě a na 7. místě ve skoku dalekém. Vylepšil si své osobní maximum. Ta si vylep-

šila většina atletů napříč všemi disciplínami.

V neděli hala přivítala nejmladší závodníky. Z Varnsdorfu se vydalo závodit 19 dětí. Pro některé to byly úplně první závody. Čekal je čtyřboj – 50 m, 300 m, dálka a hod medicinbalem. Nejlepšího umístění dosáhla Hanka Dlouhá, která skončila na krásném 5. místě. Tento den byl pro děti i tre-

néry velmi náročný, závodilo zde přes 400 dětí, i přesto to všichni zvládli s úsměvem. Z Jablonce si vezou velké množství osobních rekordů, někteří i ve všech 4 disciplínách.

Od ledna již bude halová sezóna v plném proudu, atleti čekají halové středy a Krajské přebory jednotlivců ve všech kategoriích.

Atletický oddíl Varnsdorf



## Varnsdorfský talent se dostal do programu Sparty

**Varnsdorf** ■ Tento fotbalový příběh by mohl mít pohádkový konec. Uvidíme. Nechme se překvapit. Tak jako tak to má mladý fotbalista Josef Chod (10) dobře rozjeté. Odchovanec FK Varnsdorf se dostal do programu Sparty Praha. Díky tomu si užívá zápasů proti velkým soupeřům.

Věkem stále patří do přípravky, přesto dává góly za mladší žáky. S fotbalem začal v pěti letech ve varnsdorfské Kotlině. „To nadšení pro fotbal tam bylo okamžitě. Je zarputilý a ctížádostivý, z druhého místa radost nemá (smích). Vše, co dělá, musí být na jedničku. První pohár vyhráli kluci na turnaji BAMBINI Cup v roce 2020 ve Vilémově,“ řekl otec Vlastimil Chod, který kdysi kopal za Ústí nad Labem, Varnsdorf nebo Bohemians.

Jde o fotbalovou rodinu. Otec Vlastimil trénuje ve Varnsdorfu kategorii U 13, kde hraje právě syn Pepa. Vedoucí týmu dělá jeho manželka. „V mladší přípravce musí kluky rodiče do Kotliny vodit a být tam s nimi. Ačkoliv je Pepa stále v přípravkovém věku U11, tak hraje už druhou sezónu za



mladší žáky s o dva roky staršími spoluhráči. Pepa pomáhá týmu a tým jemu. Když nemá trénink, tak je v Kotlině a kope si s kamarády,“ pokračoval Chod starší.

Ten může trenérským okem zhodnotit nejsilnější stránky svého desetiletého fotbalového mladíka. „Je pohybově nadaný, rychlostní typ hráče s velkou akcelerací. Má výborné zakončení. Prostě střelec, což prokazuje i v druhé lize kategorie U13. Vnímá hru jako takovou, má fotbalové myšlení,“ zdůraznil.

Během podzimní části si Pepových kvalit všiml český gigant. Sparta Praha se na něj několikrát přijela podívat. A oslovila ho

s nabídkou sportovního programu AC Sparta Praha U 11. „Funguje to tak, že Pepa je stále hráčem FK Varnsdorf, kde si plní své klubové povinnosti. V domluvených termínech jezdí na akce Sparty. V jejím dresu si zahrál proti Viktorii Plzeň a Hradci Králové, v lednu 2025 ho čeká Slovan Bratislava a Dynamo Drážďany. Sparta mu i umožnila nominaci do výběru, který hrál turnaj ve Varšavě,“ pyšně pokračoval hrdý tatínek.

A právě v polském hlavním městě nabral desetiletý kanoňr další zkušenosti. Poměřil se s celky jako Herta Berlín, Aston Villa, Salzburg nebo Villareal. Právě španělskému týmu dal Pepa Chod branku. „Naprostě fantastický mezinárodní turnaj s ohromnou hráčskou kvalitou. Otázkou je, kde je výkonnostní strop těch dětí. Co všechno je možné zvládat v této kategorii? Pro Pepu to byla obrovská fotbalová i životní víkendová škola! Na branku proti Villarrealu už asi nezapomene, to se prostě nedává každý víkend,“ usmál se Chod.

Jarní část poběží podle podzimního režimu. Co bude ale v další sezoně? „To bude hlavně záležet na tom, co se dál bude dít v mládeži FK Varnsdorf. Myslíím tím hlavně soutěže, které se zde budou hrát,“ pokrčil rameny.

Kromě výkonů na hřišti je potřeba, aby se z fotbalového progressu mladý fotbalista lidově řečeno „nezbláznil.“ S tím mu pomáhá celá jeho rodina. „Je to samozřejmě velký vnitřní psychický nápor. Od toho jsme tady, abychom mu s tím pomohli. Má absolutní podporu od celé naší rodiny, obzvláště Pepův starší bratr Filip odvádí úžasnou práci. Je skvělý, jak bráchovi pomáhá,“ zdůraznil Chod.

Na závěr se trenér FK Varnsdorf U 13 zamyslel nad současnou kondicí tamní mládeže. „Přípravky a mladší žáci? Tam je to podle mého názoru v pohodě. U starších žáků je nutné kvantitativně a nejlépe i kvalitativně doplnit kategorii U15. Dorost postoupil z kraje. Podle výsledků v lize je to zatím velký skok. Věřím, že se to zlepší,“ dodal Chod.

## Futsal: Varnsdorf veze ze Zruče nad Sázavou tři body

**Zruč nad Sázavou** ■ Futbalisté Varnsdorfu mají za sebou druhý turnaj v rámci Celostátní ligy sálové kopané. Ve Zručích nad Sázavou vybojovali ze tří zápasů jedno vítězství.

„V prvním zápase na nás čekal Zlín, který přijel i s bývalým reprezentantem ve fotbale Jiráčkem. Bohužel se nám nepovedl vstup do utkání a soupeř hned třikrát potrestal naše chyby. Závěr poločasu ale zase patřil nám. Po branžkách Damnitze a Bulejka se šlo do kabin za stavu 2:3. Jak jsme končili první poločas, tak jsme pokračovali v tom druhém. Šance jsme si vytvořili, ale proměňování bylo žalostné. Až ve 39. minutě Bulejko

vyrovnal. Jenže jsme měli už pět trestných chyb a po hloupém faulu kopal soupeř penaltu, kterou proměnil. Čas na vyrovnání už nezbyl, proto všechny body bral po výhře 4:3 Zlín,“ mrzlo trenéra Marcela Mikoláška.

Ve druhém utkání čekala na Varnsdorf Polička. „Velice zkušené mužstvo nechtělo naše mladíky pustit do hry, a proto udeřilo jako první. Brzká odpověď přišla v podání Bulejka. Velkou šanci neproměnil Pepa Ludrovský. Pak přišlo klasické nedáň, dostaneš. Opět udeřila Polička. Ve druhém poločase přišlo zahazování vyloužených šancí v podání Damnitze, Bulejka, a tak opět trestal soupeř.

Až stav 1:3 probral naše hochy. Aktivní hrou soupeř sbíral trestné chyby a v samotném závěru jsme kopali dvě penalty. Jednu ale Bulejko neproměnil, zatímco druhou Šolc proměnil. Pak dostal ještě Bulejko červenou kartu za nesporné chování. Bohužel na víc už nezbyl čas a všechny body brala po výhře 3:2 Polička,“ okomentoval druhé klání Mikolášek.

Do posledního utkání nastoupil Varnsdorf proti několikanásobnému mistrovi Chemcomex Praha se změněnou taktikou. Zhuštěná obrana a rychlé brejky na soupeře platily. „Naštěstí jsme konečně proměňovali šance a po bran-

kách Šolce a Skotnici jsme šli do kabin s dvougólovým vedením. Z kraje druhého poločasu ještě rozvlnil síť Kabeláč. Ojedinelé šance Chemcomexu úspěšně pochytil Martin Langer. A tak všechny body putují po výhře 3:0 na sever Čech,“ dodal trenér.

Tři získané body zatím stačí na druhé místo tabulky v průběžném pořadí Celostátní ligy. Poslední turnaj tohoto roku se odehrál 14. prosince ve Slaném, soupeři byly Kladno a Větrní. Domácí turnaje ve Varnsdorfu se uskuteční 4. a 11. ledna 2025 ve sportovní hale v Západní ulici.

Futsal Varnsdorf

